



3月8日,一对新人在光山县弦山街道办事处椿树岗村世旺生态农业专业合作社举行田园婚礼。该合作社通过发展葡萄种植、生态旅游观光、水果采摘、垂钓吸引了人们前来旅游观光,取得了良好的社会效益和经济效益。 本报记者 孟磊 通讯员 谢万柏 摄

用爱心温暖一座城

——信阳市优秀志愿者团队巡礼

惊蛰遭遇倒春寒 春分天气早关注



市民穿着厚厚的冬衣走过烂漫的花带。

□本报记者 马童 文/图

本周我市主要农作物小麦开春后起升,油菜抽苔,0℃以下的气温将对这两种作物造成一定程度的冻害。

惊蛰当日,很多人换上轻薄的春衫踏青赏花。仅仅两日,便又是绵绵的阴雨,天气一下又冷得要穿棉衣了。

我市民众历来有喝“明前茶”的习惯,赵辉回应了人们对清明节前茶叶生产的关切。他说:“惊蛰后茶树进入萌动期,0℃以下低温会对茶树尤其是高海拔地区的茶树造成冻害。”

3月8日,就未来一周降水、气温等气象变化以及对人们生产生活产生的影响,记者采访了信阳市气象局高级工程师赵辉。

“未来一周我市将有一次中到大的降水过程,预计降水在15-50mm之间,降水量接近常年同期水平。”赵辉说,“气温会有明显下降,会出现零下1℃的低温,一周气温变化在12℃~零下1℃之间,平均气温较常年同期偏低。”

赵辉还分析了本次降温、降水对于农业生产的影响,他说,清明前后,正是春耕备耕的关键时期,也是各种病虫害的高发期,要特别注意做好病虫害的防治工作。

赵辉还分析了本次降温、降水对于农业生产的影响,他说,清明前后,正是春耕备耕的关键时期,也是各种病虫害的高发期,要特别注意做好病虫害的防治工作。

之长,用凡人善举、用一颗爱心诠释“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

为了更好地帮助孤困儿童,联合会创办了潢川县“爱心家园”。现在,十几个孤儿在这里有房住、有学上,能穿到70多岁的爱心奶奶戴着老花镜为他们织的毛衣毛裤,能吃到好心市民送来的饺子和包子。

联合创办的“爱心超市”里,志愿者们将群众捐赠的物品清洗干净、摆放整齐,让享受低保和贫困家庭的居民能不花一分钱,在超市选择自己急需的物品。

从农村到城市,从点滴服务到重大活动,随处可见志愿者的身影。滴水成冰的寒冬,志愿者们为孤寡残疾老人清洗又厚又脏的棉衣棉被。在广场、花园和社区,志愿者们坚持免费为60岁以上老人和12岁以下的儿童理发。

6年来,已有5万余人次接受过潢川县志愿者联合会的免费服务。他们还是“河南省优秀志愿服务活动品牌”。

3月是学雷锋月,我市学雷锋月主题是“传承雷锋精神,参与志愿服务”,号召人们通过志愿服务为社会和谐助力、为我市创建全国文明城市助力。有理由相信,我市志愿服务组织将会有更加蓬勃的发展,城市的街头巷尾将穿梭更多的红马甲,他们将带给这个城市更多的方便与舒适。



志愿者们达2万余人次,捐款捐物折合现金100余万元,义务服务总时间超过1.5万小时。这些沉甸甸的数字无声地展现着整个社会的大爱无疆。

协会“牵手伟人故里 情系淮河两岸”公益夏令营项目入围全国志愿服务“四个100”(中央文明办组织的在全国范围内评选的100个最美志愿者,100个最佳志愿服务项目,100个最佳志愿服务组织,100个最美志愿服务社区)先进典型评选活动,进入到网上投票程序。同时还获得由共青团中央、中央文明办、中国志愿服务联合会颁发的“全国第二届青年志愿服务项目大赛银奖”。

信阳市大别山青年志愿者协会

在信阳特殊教育学校展览室的墙壁上,挂着一幅大型水彩画——“梦想的翅膀”。这幅画是在信阳市大别山青年志愿者协会志愿者们们的指导和帮助下,26名特教儿童共同画出的。

特教学生是协会特别关注的对象,每两个月协会都要组织志愿者们走进学校,为他们送去学习、体育用品,带去生动的手语节目,与孩子们做互动游戏,开展篮球、乒乓球、跳绳、象棋等文体比赛,教孩子们跳舞、绘画、制作手工,给这些特殊的孩子带去特别的关心和特别的爱。

在市物质回收公司家属院中,贫困残疾人张大姐紧紧拉着志愿者的手不放。“从来没有这么多人来看望过我。”她边流泪边说,“这都是电视上才能看到的场景,今天在我身边出现了。”

在爱心人士感召下,张大姐的老公周海也加入了协会,利用理发技术,为老人和行动不便的人服务,转而帮助他人,完成了从受助者到助人者的转变。

不久前,68岁的沈大娘因重病被医院下了病危通知书,因为没钱,她无奈停止了治疗。在走投无路的情况下,沈大娘被好心病友搀扶着来到大别山青年志愿者协会求助。协会多方协调联系,找到爱心企业伸出援手,将8000元看病钱送到病床,让她得以继续治疗下去,同时,协会积极协调医院、医保和民政部门,确保了后续治疗。

5年来,协会累计自主开展活动460余次,参与志愿者有32000余人次,影响和助人群众达150000余人次。敬老、爱幼、便民、环保,大别山青年志愿者协会的服务项目始终立足于信阳,服务社会,将点滴善心汇成大海。

2015年年底,协会入围全国志愿服务“四个100”先进典型评选活动,进入到网上投票程序。

息州义工

走近息州义工,总让人内心充满感动。每一个息州义工的背后,都有一段动人的时光,一串用爱串起来的故事。

大姐是“息州义工”的发起人,那年,她还不到30岁。从2007年至今,一个个敬老院里留下了她的身影,一个个孩子的心中记下了她的名字。

汶川地震、玉树地震、舟曲泥石流……祖国各地,哪里有困难,她就带领着她的团队,把关注的目光投向哪里。每当义工们再次来到敬老院,很多老人都会向他们历数他们上次带来的衣物多么中用。

在大家的眼里,涛哥最能“包涵”,最有担当。和久姐一样,涛哥是“息州义工”的“元老”,他只爱默默做事。每次活动,他往往都是捐钱最多的一个。捐款是捐款,组织活动,费用不够,也全是他兜底。这些年,涛哥到底献了多少爱心,已无从计算。涛哥人实在,自己的门店生意也好,但每次“息州义工”有活动,他都会关门歇业,跑前跑后。涛哥有句名言,“钱可以明天再挣,但献爱心只在当下”。

还有家境贫寒却已经在义工路上走了7年的潇潇,这个85后的年轻人在2015年初被确诊为白血病,踏上就医路时,能带的只有5000元。这个爱的集体也一样帮助他,义工兄弟姐妹两天内捐了5万多元。正是潇潇的事让义工们认识到,爱心不只是传递,也在身边!

潢川县志愿者联合会

潢川县志愿者联合会会长王少林说:“我做公益事业有瘾,一天不做,一天心里就不踏实,夜里就睡不着觉。”

在潢川县,志愿者联合会注册志愿者已由当初的几名发展到现在的2000多名,有公务员、学生、医生、市民,年龄最大的70多岁,最小的才几岁。他们穿梭在大街小巷,用一己

□本报记者 马童

目前,我市各县区、各级各单位设立学雷锋志愿服务队1300多支,全市注册志愿者近16万人,他们活跃在各类公益事业和服务民众生活的最前沿,不断为我市创建全国文明城市加力。

在这众多的志愿者组织中,许多优秀的队伍脱颖而出,受到民众的赞扬和各级政府的表彰。我们从中选取几支优秀的队伍推介给大家,希望实现志愿者结构的多样化,进一步扩大志愿者服务组织的社会影响力。

信阳市公益志愿者协会

“我带母亲游信阳”、漯河徒步环保公益活动、六一儿童节“大手牵小手进城看信阳”公益活动、“一对一”帮扶救助贫困学生项目、“暖冬行动”……

一个个精心策划的项目活动都在展示着信阳市公益志愿者协会对社情民意的关怀,帮助需要帮助的人,传播志愿服务的种子,推进志愿服务遍地开花。

“不图名、不图利”是信阳市公益志愿者协会一直秉持的理念,协会坚持每周开展各类志愿服务活动,吸引了包括沙河、平桥、南湾、羊山等地志愿者踊跃参与,志愿者队伍由当初的几个人发展到目前的两千余人。

4年来,他们累计开展了敬老、助学、关爱留守儿童、扶危济困、服务社会等活动300余场次,参加活



环卫工人被称为“城市的美容师”,很多爱心人士关注关心到这个群体,他们或奔走呼吁,或献出一己之力,努力改善环卫工人的工作和生活条件。半年来,信阳市平桥区“爱心粥屋”每天为100多位环卫工人提供免费早餐,累计有数百人捐款捐物,2000余人参与志愿服务活动,广受社会称赞。①志愿者在为环卫工人端饭。②环卫工人在爱心粥屋吃早餐。③环卫工人走在城市车流中清扫道路。

本报记者 马童 摄



春季踏青谨防被毒虫咬伤

□本报记者 孟磊

“没想到这季节就有虫子咬人,真是没想到!”昨日,记者在申城大道一家社区医院,遇到了带妻子来看病的胡先生。他告诉记者,周日他带妻子到郊外踏青采摘野菜时,妻子被不知名的毒虫咬伤了。

清晰可见。陈女士说:“没想到这小黑虫这么厉害这么毒。因为被虫子咬伤了,我不得不向单位请假休息。”

胡先生告诉记者,近日微信朋友圈里很多好友都在传阅春季什么野菜好吃的帖子,恰逢周日天气晴好,胡先生就开着车带着妻子先到罗山灵山寺游玩了一圈,然后转到东双河附近的九里关水库周边的山坡上寻觅野菜。当时太阳当空,两人挖得兴致勃勃满头大汗,就把外衣脱掉了挽起袖子挖。忽然听见不远处妻子“哎呦”一声,胡先生询问怎么了?妻子回答说,刚才好像有个什么虫子在她胳膊上叮了一下,她使劲一弹,虫子不见了。胡先生称,他们没在意,没想到晚上回家后才发现,妻子的胳膊已经红肿并出现细密的水泡。

昨日,记者就此咨询了五星社区医院的董医生。董医生告诉记者,冬天已经过去,各种有害的毒虫也渐渐开始活跃起来。虽然说一般每年的6月至10月才是毒虫伤人的高发季节,但是随着天气转暖,出外踏青游玩的市民还是要当心毒虫。

春季会有哪些毒虫易伤人?董医生说,首先要防的是蜈蚣,蜈蚣一般在3月到5月雨后初晴的清晨进行交配,所以这段时间蜈蚣出现频繁,市民应谨防被咬。蜘蛛也会伤人,一般在野外居多,比如到郊外游玩时,要注意树枝上的一些蜘蛛,特别是靠近水边的树木上更容易有蜘蛛。

董医生表示,气温升高后,蚊虫也会伤人,而马蜂一般到5月份才开始蜇人。还有毒蛇,一旦平均气温达到15℃以上,毒蛇就开始频繁出没,容易伤人。

“要避免去特别阴暗潮湿的地方,防止被毒虫咬伤。”董医生说,“一旦身体部位被不明物袭击后,有消毒药水的话要第一时间消毒止血,同时尽快到医院检查治疗。”

胡先生立即带着妻子赶到附近的社区医院,医生告诉他,可能是被毒虫咬伤了,要敷药消炎治疗一个星期。记者看到,胡先生的妻子陈女士的胳膊上有一大块部位都红肿着,虽然已经治疗了三天,但是水泡的痕迹还



开春送惊喜 神州准新车主力车型直降6000元

想买车的市民,不要错过这次机会。从即日起到4月中旬,神州准新车信阳店力推春季购车优惠活动,起亚K2、本田飞度、别克凯越等热销车型直降6000元。

“这款车空间大,还可以办理分期付款,月供也就1500多元。”3月9日,市民康先生在神州准新车信阳店购买了一辆起亚K2。他说,家里两位老人,以前出行主要靠公共交通,有时候不太方便。

“这里的车不仅价格便宜,而且性价比高,选择范围也大。”康先生笑着说,夫妻两人都是工薪阶层,积蓄不多,通过神州准新车,终于圆了有车梦。

神州准新车工作人员表示,为感谢新老客户,即日起至4月15日推出春季优惠活动,主力热销车型直降6000元,如起亚K2原价6万元,活动期间只要5.4万元;本田飞度原价6.28万元,现价5.68万元;别克凯越原价6.18万元,特价只要5.58万元。此外,凡到店购车客户,还有行车记录仪、遥控无人机、精美茶具等礼品赠送。

“起亚K2、本田飞度、别克凯越三款车,深受本地市民喜爱。”神州准新车信阳店负责人表示,这三款准新车价格在5.4-5.7万之间,大约是新车价格的60%-80%左右,性价比更高。更重要的是,神州准新车还为消费者提供了零首付、20%首付、50%首付三种分期付款方案,其中分期付款又可以选择24个月、36个月两种还款方案,让消费者月供无压力。

公开资料显示,神州准新车是神州租车旗下,面向终端购车客户的全国性大型零售及售后服务企业,致力于建设包括整车销售、零配件、售后服务、信息反馈、购车保证为一体的5S服务体系。

“我们的车辆均来自一手专业机构,平均年龄在2至3年左右。”上述工作人员介绍,部分准新车与新车无异,还提供“两年不限里程质保”“7天无理由退车”的售后保障,让消费者购车没有后顾之忧。

事实上,神州准新车自去年进入信阳以来,以其出色的性价比和远超行业的保障,赢得了广大消费者青睐,成为市民选车、购车的重要平台。

地址:信阳市平桥区南京大道与工十路交叉向西50米 电话:0376-3381777

扫描二维码



新闻爆料、民生投诉、传播正能量、请联系民生记者!